

# 在队里感觉很开心 与队友越来越默契 武磊：下赛季仍留在西班牙人

本报讯 西班牙人将在北京时间5月4日晚进行的西甲比赛中迎战马德里竞技，效力于西班牙人的中国球员武磊出席了赛前新闻发布会，他表示，下赛季仍会留在西班牙人队。

武磊首先总结了自己在西班牙人的表现：“对自己的表现还是比较满意的，来到这里三个月了，我觉得适应程度越来越好。很开心在这样一个团队里，大家对我也是非常好，非常热情，

也让我感到开心。”

不过，最近几场比赛武磊都是替补出场，对此，武磊的解释是：“我们每场比赛会根据不同的对手设置不同的阵型、打法。在这支球队里每一个队员都非常出色，每一个人都可以出现在首发阵容里，这是教练的安排。我每天努力地训练，只要教练给我机会，我就会不遗余力地为球队作出贡献。”

当被问到下赛季会不会考虑加盟别的球队时，武磊回答道：“不不，我下赛季会留在西班牙人队，我在这里很开心，很感谢球队、主教练这么快就给我出场的机会，所以肯定没有转会方面的考虑。”

现在西班牙人排在联赛第10，还有杀进下赛季欧战的机会，对此，武磊表示：“我觉得我们没有完全失去进欧联的机会，只要还有一丝希望，我们就会

会朝着这个目标去努力，去奋斗。”

武磊还被问到与哪位队友最有默契，以及谁的能力让他最惊讶，他说：“随着来队时间越来越久，跟队友越来越默契了。我们这支球队有很多年轻球员，他们的能力都非常出色，马里奥（埃尔莫索）、马克·罗卡、梅伦多这些人，他们虽然都很年轻，但是能力都非常出色。”

接下来的对手是强大的马竞，武磊则评价道：“对我来说，这场比赛和

之前所有的比赛是一样的，就是一场普通的西甲联赛。当然我们也知道这场比赛对我们非常重要，必须取胜才能延续进欧联的希望。”

武磊还披露自己学习西班牙语的情况：“现在在训练场上队友说的西班牙语基本上我都能听懂，有的时候可能一句话里能听懂三两个词语，但大概的意思能了解。在场上跟裁判则大多是用英语交流。”

（小新）

## 海口国际青年实验艺术节启幕

本报海口5月2日讯（记者郭萃）5月1日，2019海口仲夏文艺季首个活动版块第七届海口国际青年实验艺术节正式开始，活动将持续至5月19日。活动期间将相继开展1场国际青年艺术主题展、8场青年艺术展演以及3场国际青年艺术交流会，多个国家的青年艺术家、艺术团体参与此次艺术节，为市民游客送上一系列丰富多彩的文化大餐。

海南日报记者在位于海口日月广场的展馆内看到，展馆展出绘画、装置、影像、水墨、光影等丰富内容，表达各个地区青年艺术家近年来对艺术创作新的思考和蜕变，更加关注作品与空间、作品与作品之间的关

系。曾在电影《流浪地球》中参与特效涂装的艺术家甘嘉晋当日也来到现场进行作品涂装展示，与市民游客分享和交流。

据了解，接下来还有7场青年艺术展演分别于5月2日-4日、9日-12日在海口日月广场、骑楼老街等地开展，将上演钢琴艺术、声音艺术、民谣音乐、街舞艺术等精彩内容。此外，5月17日-19日，来自日本、马来西亚等6个国家的12位青年艺术代表将在海口日月广场知和行书局举行青年艺术交流会。

此次活动由中共海口市委、海口市人民政府主办，海口市旅游和文化广电体育局承办，海南匠心文化传媒有限公司执行。

## 乡村艺术行·全国美术作品展开幕

本报那大5月2日电（记者周月光 特约记者李珂）“乡村艺术行·全国美术作品邀请展”巡回展，5月1日在儋州市那大镇石屋村中国村官精神艺术馆开幕，来自全国各地的美术家携带他们的170多幅作品前来参展。本次展览是为庆祝新中国成立70周年，展现海南自贸区自贸港生态文明建设的成果，振兴海南美丽乡村而开展的美术创作与交流活动。

本次展览是我省今年以来参展规模大、参与范围广、作品种类多、颇具影响力和权威性的综合性美术大展。自启动作品征集以来，陆续收到来自全国各地参展作品500多幅，经筛选共展出170幅。展出作品以写生创作的油画、国画人物、风景为主，包括了老中青三代艺术家的代表性

作品。展览以“坚持与时代同步伐、坚持以人民为中心、坚持以精品奉献人民、坚持以明德引领风尚”的创作导向，充分展现中国特色，充分展现生态文明建设的成果，积极反映新中国成立70年来所取得伟大成就和巨大变化。

据了解，参展作品在儋州中国村官精神艺术馆进行为期一个半月的展出，随后将陆续在全省各市县巡回展出。来自全国的美术家们还将深入儋州乡村采风写生。

本次展览由儋州市委宣传部、儋州市那大镇人民政府、海南省美术家协会、写生中国油画写生俱乐部等联合主办，海南石屋原创文化旅游有限公司、海南省守望自然写生俱乐部、海南声屏报业传媒有限公司承办。

### 欧冠半决赛

### 梅西“圆月弯刀”助巴萨大胜利物浦



北京时间5月2日凌晨，在欧洲足球冠军联赛半决赛首回合对决中，西甲豪门巴塞罗那主场3:0击败英超豪门利物浦，一只脚已踏进欧冠决赛。

梅西再次成为比赛的主角，他在比赛中独中两元。梅西的第二个进球精彩绝伦，他在第82分钟再现任意球绝技，一脚“圆月弯刀”从球门左上角入网，将比分锁定为3:0。这记任意球不仅精彩，还颇有意义，这是梅西代表巴萨在正式比赛中打入的第600球。

左图为梅西射出任意球。

小新发

### HK大侃台

## 更“黑”的马抢得先机

■ 阿成

欧冠半决赛热刺战阿贾克斯，被称为两匹黑马的对决。的确，赛前谁也不会想到，这两支被视为陪跑的球队，变身黑马狂奔，一路踢翻了皇马、尤文、曼城等夺冠热门，在半决赛中会师。北京时间5月1日，在两匹黑马的首回合对决中，阿贾克斯客场1:0获胜抢得先机。

阿贾克斯多年前曾有过一段辉煌期，但热刺近几年已成为英超争冠的候选和欧冠淘汰赛的常客，相比之下，首发阵容平均年龄不到25岁的青年军阿贾克斯，无疑是更“黑”的黑马。

不过，“黑马”只是延续此前的叫法罢了，当阿贾克斯先后令人振奋也令人信服地淘汰皇马和尤文后，已经

没有人再敢轻视他们，也不会再简单地把他们看作只知道凭锐气冲杀的愣头青。事实上，阿贾克斯已充分展示了成熟的技战术应变能力和对比赛的阅读掌控能力。阿贾克斯青年军的自信心也在晋级中不断提升，他们恐怕也不把自己看作黑马了。与热刺之战，阿贾克斯一上来就强势抢攻，并如愿进球早拿领先。

此战热刺两名前场球星凯恩和孙兴慜伤停缺阵，此外，球队两线作战赛程密集消耗过大，主帅波切蒂诺因此想稳当一些，开场排出了5后卫阵型。费尔通亨上半场意外受伤，波帅无奈换上刚刚伤愈归队的西索科，并变阵为4后卫阵型。没想到，这反而成为形势的转折点，西索科的出色表现帮助球队控制了中场，并逐渐主导了攻

势。不过，虽然主导了攻势，但热刺并没有创造出明显的得分良机。全场只有1次射正，热刺最终没能扳平比分。

1:0的小比分，以及热刺下半场的表现，让次回合决战依然充满悬念。首回合获胜并不值得大肆庆贺，“逆转”，是本赛季欧冠的关键词之一，阿贾克斯前两轮就是逆转晋级的。有一件有趣的事情：阿贾克斯本赛季欧冠淘汰赛的所有三个客场比赛全部获胜，但前两轮主场却是1平1负。看来，他们在主场作战反而没能充分发挥威力。

不过，阿贾克斯前两轮是先主后客，半决赛战热刺是先客后主，你也可以有另外的解读：阿贾克斯后劲十足，次回合会表现得更好。不管怎么说，抢得先机总归是好事，更“黑”的马阿贾克斯，有望继续狂奔打进决赛。

## NBA季后赛战报 (北京时间5月2日)

开拓者97:90掘金  
(总比分战成1:1)

## 南航海南分公司举办“献给劳动者的歌”诗歌朗诵会

本报海口5月2日讯（记者王玉洁 通讯员李红波 杨理政）近日，南航海南分公司在海口举办了一场“献给劳动者的歌”的诗歌朗诵会，以诗朗诵的形式礼赞劳模、礼赞劳动，讴歌劳模精神。

海南日报记者了解到，这次诗歌朗诵会上的所有诗歌作品，均出自南航海南分公司职工之手，创作者分别是指挥工程师、机长教员、航班协调员。一首《阳光南航人 心怀阳光南航梦》，深情述说着独属于南航的文化品格、企业使命、企业愿景、企业精神；一首《椰子花》诗歌，赞美着海南岛独特的风景和人文；一首《那一抹红》深切表达了南航人对革命先辈的缅怀；一首《我的祖国》则写出了大家对祖国的热爱和祝福。

此外，南航海南分公司还向近年来获得公司劳模和先进工作者称号的南航人致敬，号召大家学习他们的敬业、精益、专注、创新，以匠人之心做好本职工作，展现南航人锐意进取、顽强拼搏、积极向上的良好风貌。

“我们做旅游的，必须要重视游客的体验，给他们提供更好的服务。这样才能源保住自己的招牌。”詹舒敏说，而且她也希望游客在品尝这些东南亚美食后，能对背后的华侨文化产生兴趣，让更多人了解父辈的故事。

在黄宇峰看来，自家生活的改善，离不开党和政府的好政策。“祖辈在这里落地，父辈在这里扎根，我在这里发展，都得益于党和政府的好政策。没有改革开放，就没有我们的美好生活。”黄宇峰说，“如今万宁市政府正大力推动‘重振兴隆’计划，我期待能看见更加绿色、美丽、开放、活力的兴隆。”

（本报兴隆5月2日电）

## 昔日荒山野岭 今朝文化名镇

小时就能到海口。”黄宇峰说，而且随着兴隆旅游业的发展壮大，人们能谋到的发展机会也越来越多。

2000年，海南开始实施21国旅游团队免签证政策，扩大了入境旅游市场，通过这一途径前来旅游的外国游客越来越多，来兴隆旅游的游客人数也是水涨船高。这一年，20岁的黄宇峰成功进入兴隆亚洲风情园当讲解员，每个月领薪水。

2008年底，黄宇峰结婚了。为了庆贺新婚，夫妻俩购买了1辆小汽车，可把妻子詹舒敏乐坏了，“以前都是骑摩托车，风里来雨里去，现在有了小汽车就不担心会淋雨了。”

2009年底，海南在国家支持下开始建设国际旅游岛，这让黄宇峰很兴奋，“建国际旅游岛好呀，我们做服务行业的，客人多了，收入自然就能提高了。”

### 期待

近年来，海南着力打造一流的国际旅游岛，加快了发展高水平旅游业的步伐。

贯穿著名景点和重要城市的环岛高

铁全线贯通，形成了“环岛三小时交通圈”，人们出行更加便利快捷；

琼中至乐东高速公路提前建成通车，今年内将建成文昌至博鳌、万宁至洋浦高速公路，“田”字型高速公路将实现全面贯通；

推动实施59国公民来琼免签政策，便捷的通关吸引更多境外游客；

越来越多的旅游项目落地，拓展旅游消费发展空间；

……

在海南旅游的不断发展中，黄宇峰

嗅到了商机，2014年他和妻子詹舒敏从原来的单位辞职，在路边摆起了摊位。

“最早的时候只卖清补凉，第1天就卖了300多元，1个月就挣了7000多元。”黄宇峰说，“这个收入一下子就振奋了我们。”

为此，同是印度尼西亚归侨子女的詹舒敏找到奶奶，认认真真从老人家那里学习印度尼西亚糕点的制作方法。后来她又去学习其他东南亚小吃的制作方法，并对兴隆咖啡偏涩的口味进行改良，赢得了消费者的认可。

### HK记者手记

兴隆的发展不是一蹴而就的。

近70年来，兴隆从一片荒原、山猪乱跑，发展成宜居宜业的海南十大文化名镇之一，中间离不开无数人不间断的艰辛奋斗，更离不开一代又一代党员干部对党和国家政策的扎实实践，离不开党员干部和群众同向发力。

正如习近平总书记所说，新时代

是奋斗者的时代。东南亚归侨们在兴隆的艰苦奋斗，使兴隆从一个偏僻横行、交通闭塞的穷乡僻壤，逐步发展成为漂泊海外的赤子在祖国的温馨家园。其间兴隆的发展巨变，也正是我国广大干部群众敢闯敢拼谋发展的生动缩影。

当前我省正大力推进自贸区、自贸

### 新时代是奋斗者的时代

港建设。作为新一代兴隆人的归侨子女，应发挥祖辈吃苦耐劳、艰苦奋斗的优良品格，勇当先锋、做好表率，把握好这一新的发展机遇，积极投身家乡建设。相信在党和政府的领导下，在新发展理念的指引下，兴隆的未来也将更加值得期待。

（袁宇）

广告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费80元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18976292037 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

广告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费80元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报新闻大楼1楼广告中心

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其他业务。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其他业务。